

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA
Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS
Año XXII.—Núm. 8.436

Miércoles 12 de Mayo de 1915.

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

ALEMANIA ANTE ITALIA.—Después de tantos años de vida común la ruptura definitiva, esperada de un momento a otro, entre Italia y Alemania, provoca en esta última nación comentarios en los que se refleja, en primer término, una sorpresa inexplicable. La Prensa toda pone a las noticias oficiales comentarios de tal índole, que, a juzgar por la indignación de quienes escriben y por el alcance de aquellos, Italia no saldrá en este conflicto tan indemne como ella pudiera imaginar.

Después de la manifestación garibaldina en Quarto, los alemanes más optimistas opinan que Italia no puede retroceder y que la situación diplomática creada entre ella y Austria forzadamente ha de engendrar un problema militar entre los dos imperios centrales y la península italiana. Según la «Gaceta de la Cruz», las corrientes germanofóbicas en Italia son tan incontrastables que al Gobierno ha de serle difícil, si no imposible, continuar dominando la situación. La «Morgen Post» describe extensamente las relaciones cordiales en que han vivido Alemania e Italia; y después de una relación de hechos puramente caprichosa añade que Italia olvida cuando debe al imperio alemán. La amenaza con la que concluye su artículo se contiene en tres líneas que dicen lo siguiente: «El día en que Italia sea una de los enemigos de Alemania será para el pueblo italiano un día nefasto».

Indudablemente Alemania cuenta con que podrá tener a raya a este nuevo enemigo. No se sabe cómo los dos imperios del centro ponen en pie de guerra tantos ejércitos como son necesarios para afrontar una situación cada vez más comprometida y que, a juzgar por los acontecimientos que la diplomacia provoca, ha de entenebrecerse cada vez más. Pero el hecho evidente, innegable es que la inminente ruptura de Italia no parece poner espanto en la sangre germana y que todo está concurrido para lanzar sobre el noble pueblo latino los ejércitos que se juzgan necesarios para contenerlo en los límites de sus fronteras.

El recrudecimiento de las operaciones en los Carpatos y al Este de Cracovia y el fracasado golpe de mano sobre Ypres no tienen otra significación más que la momentánea de sembrar la inquietud en el Estado Mayor de Italia. Parece como que quieran advertir a esta nación de los peligros a que se expone luchando al lado de Francia.

Otros periódicos establecen una diferencia entre la opinión italiana, el Gobierno y el rey. Suponen que mientras el pueblo pide a voz en grito la ruptura de hostilidades, el rey y su Gobierno se esfuerzan en aplazar el conflicto para ganar tiempo y resolver por la paz el fondo de este gravísimo problema. La misma «Gaceta de Colonia», periódico significativamente germanista, dice que, a pesar de la abstención del rey en la manifestación de Quarto, el homenaje garibaldino ha tenido una enorme importancia. Subraya la frase del telegrama real en que se aluda a Mazzini y añade: «Es evidente que el discurso de Gabriel D'Annunzio arrastrará a toda Italia a la guerra». Otro periódico de la misma significación que el anterior, la «Gaceta de Francia», dice que la ceremonia de Quarto ha tenido un carácter netamente antialeman. «El rey y los ministros permanecieron en Roma; pero el telegrama del soberano está redactado en una forma que no hubiese empleado en tiempos menos críticos que los de hoy».

Parece como que la Prensa alemana toda obedezca a una consigna: la de mantener en la opinión la creencia de que continúan las negociaciones diplomáticas y que por lo tanto aun hay esperanzas de llegar a una solución que se apele a las armas. Es esta, por lo que las informaciones de última hora significan una ilusión. Aunque Austria hubiese cedido en alguna de las reivindicaciones presen-

y no obstante las repetidas demandas, en sesión pública, de los Sres. Pérez Deval y Marzal, la referida calle continúa convertida en innumerable barrizal, llena de cieno, oliendo que apesta.

Los vecinos, cansados de pedir, de suplicar que se abra dicha calle, tienen el propósito de visitar al Gobernador, para denunciarle lo que les ocurre.

Si, vean al Sr. Tejón, a ver si esta autoridad se decide a meter en cintura al Ayuntamiento.

La Alcaldía no atiende ninguna queja que los vecinos formen por medio de la Prensa: el indecente estado de las aceras y del adoquinado, en general; los detritus vertidos en el solar esquina a las calles de Cuba y Puerto Rico; el incalificable abandono en que se tiene a la calle de San Guillén... Todo cuanto es objeto de denuncias periodísticas, de reclamaciones por parte del vecindario, mirase con desprecio desde la Alcaldía y desde las comisiones que mangonea la coalición monárquica.

¡Señores vecinos de Valencia! **El Pueblo** ha acogido y acogerá cuantas quejas estime justas; las que hoy publicamos y otras que hemos dado a la publicidad, son justísimas; pero es inútil; clamamos en desierto, no se nos hace caso.

Y ¡vive Dios!—como dijo el otro—, que ya va siendo hora de que se nos atienda cuanto pedimos en justicia y en nombre del vecindario.

Peor para el Alcalde si no lo cree así.

Los guardas de paseos

Como a otros muchos, a estos modestos dependientes municipales se les debe una cantidad de los importantes.

Hay 16 guardas, que además del jornal, deben percibir en concepto de indemnización por alquiler 17 pesetas mensuales. Se cobra (debiendo cobrarse, vamos) esta indemnización por trimestres vencidos. Pues bien, a seis de esos guardas se les adeudan seis trimestres, ó sea 306 pesetas; a otros ocho guardas se les deben cuatro trimestres, y en cambio, a los dos restantes, apenas se les debe casi nada.

Basta exponer los hechos para convenir en que la Alcaldía, aparte de no cumplir con estos pobres empleados, establece irritantes privilegios, porque unos tienen influencia y otros carecen de padrinos.

PARA "EL PUEBLO"

Crónica de París Mi viaje al frente de la guerra La batalla del Marne

Antes de decir cómo fue la batalla del Marne, «empecemos por el principio», explicando con claridad simplificada de un lego en cuestiones militares el famoso hecho de armas.

Al iniciarse la guerra, Francia aglomeró sus ejércitos en la frontera franco-alemana, único punto por donde había de esperar el ataque de un enemigo leal y respetuoso de los compromisos internacionales. Pero Alemania desde el primer momento rehuyó el atacar la frontera francesa de los Vosgos, por miedo a la línea de fortificaciones que la cubre. La existencia de esta barrera de enormes defensas demuestra que la República Francesa no fue imprevisora y descuidada. Tenía su frontera a cubierto.

¿Quién podía prever la traición a los compromisos internacionales, el atropello incalificable de la «neutralidad belga»?

Alemania, por temor a un combate en su verdadera frontera que no le hubiese permitido desarrollar todas sus fuerzas, faltas de espacio, y le habría costado además considerables pérdidas, prefirió realizar un gran movimiento envolvente, entrando en Francia por el Luxemburgo y por Bélgica. Para esto violó la neutralidad de los dos Estados garantizados por ella. «La necesidad no reconoce leyes», dijo su canciller Bethmann-Hollweg, queriendo justificar el crimen.

Esta decisión cambió radicalmente el escenario y la marcha de la guerra. Francia había repartido sus tropas de primer choche ante la frontera alemana formando cinco ejércitos, en la siguiente disposición: 1.º ejército (general Dubail), a lo largo de los Vosgos, desde Suiza a Donon. 2.º ejército (general Castelnau), de Donon a Metz. 3.º ejército (general Ruffey), en Voivre frente a la región fortificada Metz-Thionville. 4.º y 5.º ejércitos generales Langlois de Gury y Lanrezac, frente a la frontera belga lindante con Alemania. El ejército inglés, mandado por French, que en aquel momento sólo se componía de dos cuerpos, prolongaba la extrema izquierda de esta línea.

Los alemanes no sólo habían aglomerado en su frontera de Bélgica sus cuerpos activos y de reserva, sino además los regimientos territoriales, formando una masa enorme de 44 cuerpos de ejército, repartidos en ocho ejércitos. Uno de éstos, el menos fuerte, mandado por von Demling, debía permanecer a la defensiva detrás de los Vosgos, haciendo frente a los franceses y entreteniéndolos. Todo el resto de las tropas alemanas se concentró entre Aix-la-Chapelle y Estrasburgo para entrar en Bélgica, atravesarla e invadir a Francia por la frontera Norte, que estaba bajo la protección de la neutralidad belga. Un ejército de vanguardia, mandado por von Emmich, atacó a Lieja, al mismo tiempo que los franceses penetraban en Alsacia hasta Mulhouse. Los belgas lucharon heroicamente por defender a su país de una invasión veinte veces superior a sus tropas. Al mismo tiempo solicitaron el socorro de Francia, y sólo entonces los franceses se aflovieron a penetrar en Bélgica.

El 3.º ejército, mandado por Ruffey, abandonó su posición frente a Metz para correrse al Nordeste. El 5.º ejército (Lanrezac) se estableció entre el Mosá y el Sambre. El mariscal French extendió las fuerzas inglesas entre el Sambre y el Escalda. Los primeros choques con el enemigo resultaron favorables a los aliados. La caballería francesa obtuvo un triunfo en Dinant. Pero las fuerzas germanicas en contacto con los aliados eran simples avanzadas, mientras a sus espaldas se aglomeraban los enormes ejércitos para un ataque en masa. La invasión de Bélgica había trastornado los primitivos planes de defensa. El 2.º ejército (Castelnau), atacado por el frente y los flancos, no pudo avanzar y el desfalcamiento momentáneo de uno de sus cuerpos le obligó a retroceder abandonando las conquistas de Alsacia. El 1.º y el 4.º ejércitos tuvieron que seguir este movimiento de retroceso, dejando descubierta el flanco derecho del 3.º, que valerosamente había avanzado en Bélgica más allá de Charleroi a Dinant, llegando casi a Namur. Este ejército mordió bien en el enemi-

De modo que como el jornal de nueve reales no presta para mal comer, resulta que aun se les merma el sueldo en 17 pesetas mensuales que han de destinar para pagar la casa, quedándose para vivir a los guardas y a sus familias diez duros mensuales por barba.

Esto es bochornoso, tratándose de humildes funcionarios, y creemos que el Alcalde está en el caso de procurar ponerse al día en estos pagos.

A los maestros también se les debe medio año por casa-habitación (cerca de 300 pesetas a cada uno), y así, por el estilo, anda todo en la Casa de la Ciudad.

Realmente es un milagro—como diría Martín Mengot—que a esos guardas y a esos maestros no los desahucien.

DEL ALMA ALEMANA

¡No déis, jamás, cuarte! ¡Sed tan terribles como los hunos de Atila!

GUILLERMO II.

(Alocución a los soldados alemanes enviados a China.)

¡Reductas! Acordados siempre de que el ejército alemán debe estar pronto a combatir a los enemigos que pudieran surgir entre nosotros, tan terribles como los del extranjero.

Podéis ser llamados de un momento a otro a disparar sobre los miembros de vuestra propia familia, a acuchillar a vuestro padre, a vuestra madre, a vuestros hermanos o hermanas. Mis órdenes deben ser ejecutadas con resolución y sin murmurar, como toda orden que de mí emane. Debéis cumplir con vuestro deber sin escuchar la voz de vuestro corazón. ¡Y ahora, id a cumplir con vuestras nuevas obligaciones!

GUILLERMO II.

(Alocución a los reclutas de Poindam.)

pero tuvo para ellos una lamentable excepción en la campaña de 1914.

Además, el inflexible Estado Mayor alemán demostró una ignorancia inudita de los recursos de su enemigo. En París se había formado un nuevo ejército con los contingentes de los departamentos del Noroeste, tomando su mando el general Maunoury. Este ejército no existió nunca para las combinaciones y cálculos de los alemanes. Era nada más que un puñado de reclutas sin valor alguno. Los hombres de la disciplina y del método ignoraban el gran poder de iniciativa e improvisación de la República Francesa.

Si el general Maunoury, al avanzar los invasores, y su derecha casi llegó a las cercanías de París. ¿Qué iba a hacer von Kluck?... ¡Joffre lo vigilaba con sus ojos escrutadores, frunciendo el ceño entreciño. ¿Charia en la trampa, ó atacando a la capital haría necesario un nuevo plan?...

De pronto von Kluck, en vez de seguir en línea recta sobre París, torció hacia el Este. La conquista de la capital le dejaban los alemanes para más adelante. Consideraban esta empresa como segura. Lo primero era anexionar al ejército enemigo. Y al torcer su rumbo, se fue sobre las tropas inglesas, eterno objeto de su hostil predilección.

Joffre debió sonreír, como sonreía Bonaparte cuando después de empujarse sobre los ejércitos para examinar el campo de combate profería un gruñido de satisfacción, sacando de un bolsillo su tabaquera. Toda la enorme línea del ejército francés se inmovilizó instantáneamente. Orden general: terminó la retirada: todos contra el enemigo. «Y el regimiento que no pueda avanzar, que muera sobre el terreno conquistado». Así habló Joffre. ¡Y aun hoy budoques que han negado la batalla del Marne, que han creído en una casualidad, en una retirada voluntaria de los alemanes, sin poder explicarla de modo alguno!...

Precisamente el Estado Mayor alemán había dado la siguiente orden a todos sus ejércitos: «Allí donde se encuentre al adversario, se le atacará vigorosamente». Pero los que atacaron no fueron ellos, sino los franceses. La invasión arrolladora, que esperaba aplastarlo todo, tuvo que defenderse.

El 5 de Septiembre se inició la batalla. En vez de atacar a los alemanes en las orillas del Sena, Joffre aprovechó sus errores para tomar la ofensiva mucho antes, ó sea en las riberas del Marne.

Los últimos días de la retirada habían sido aprovechados por el generalísimo para juntar numerosas fuerzas de reserva. Con ellas se formaron dos ejércitos: el de Maunoury, ó sea el de París, que ya hemos mencionado, y otro que confió Joffre al general Foch.

Las nuevas fuerzas cubrieron los huecos existentes entre los diversos ejércitos. Todos ellos se juntaron y solidificaron formando una sola línea, una muralla que avanzó contra el enemigo. El ejército de Maunoury, cuya existencia no sospechaban los alemanes, salió de París, pillando de lado a von Kluck, atacando su flanco en el Ouzou y obligándole a modificar su posición para no ser envuelto.

Batalla general. Prescindamos de interesantes detalles. Los invasores, desconcertados por un asalto que no esperaban, se reponen de esta sorpresa y luchan con furia, molestados en su orgullo de presuntos vencedores. ¡Los fugitivos osando la ofensiva! ¡Qué insolencia!...

Sus ataques principales van a concentrarse sobre el centro enemigo para romperlo, ó sea sobre el ejército de Foch. Este general revela por primera vez a Francia su férreo carácter. Durante tres días la superioridad de las fuerzas alemanas cae sobre él con un peso aplastante. Tiene que retroceder abrumado por el número, pero apenas puede, vuelve sobre sus pasos, conquistando lo perdido. Para él no hay día ni noche. Sus tropas olvidan la necesidad del sueño. Lo que se pierde a la luz del sol, se recobra a la bayoneta entre las tinieblas. Un general de división va en busca de sus soldados.

General Foch, no podéis resistir más. Mis soldados retroceden.

—Ataque usted—contesta Foch—. Cuando no se puede resistir, lo mejor es atacar.

Una respuesta así sintetiza a un hombre.

En la derecha el ejército de Langlois de Cary gana terreno; en la izquierda el mariscal French y el general Franchet d'Esperey empujan al enemigo más allá de los cursos del Gran Morin y del Marne; en las alas extremas los alemanes luchan con furor, pretendiendo envolver a los aliados; su maniobra predilecta. El ala derecha francesa, mandada por Sarraill, que se apoya en Verdun y Revigny, tiene que hacer frente a las fuerzas del Kronprinz, que son dobles en número; pero a pesar de esta superioridad las fija en el terreno, no permitiéndoles ningún avance. En el ala extrema de la izquierda se decide la batalla. Maunoury, con el ejército de París, casi

envuelve a von Kluck, y éste, para librarse de tal peligro, tiene al fin que retroceder.

El movimiento de retirada es seguido por todos los generales alemanes. El que se empuje en mantenerse sobre el terreno, se verá cortado y envuelto. El 9 de Septiembre empieza la retirada. El 11 todos los invasores huyen por los caminos, abandonando hombres y material.

Las tropas francesas están tan fatigadas, que no pueden insistir mucho tiempo en la persecución, convirtiéndola en derrota en desastre. Llevan varias semanas de combates y marchas, de retiradas y avances. Los alemanes se aprovechan de este anodamiento para detenerse y fortificarse en el Aisne. Va a comenzar la guerra de trincheras. Pero Francia está salvada y el enemigo acaba de recibir el golpe decisivo que a la larga debe producir su muerte.

Algún día reconocerá el mundo toda la importancia de este triunfo. La historia de la guerra debe dividirse en dos partes: antes del Marne y después del Marne.

¡Si esta batalla la hubiesen perdido los franceses!... Es indudable que el ejército victorioso, agrupándose en torno de París, habría prolongado la defensa de la capital. ¡Pero cuán otra sería la suerte de Francia! ¿Qué de progresos realizados desde entonces, que aseguran el triunfo de los aliados!...

Esta batalla de dos millones de hombres en un escenario de más de cien kilómetros es muy superior a la de los Campos Cataláunicos, que dio fin al poder de Atila, y ocurrió casi en el mismo sitio. Los Campos Cataláunicos forman un simple valle cerca de Chalons, y en él se ha desarrollado una pequeña parte de la batalla del Marne.

Pero el resultado histórico de las dos acciones de guerra resulta el mismo. Atila está herido de muerte.

Nadie juzgue como un insulto esta comparación del feroz rey de los Hunos y el kaiser. Atila es admirado por Guillermo II, los alemanes se lo apropiaron hace tiempo como un héroe nacional.

Al partir las tropas prusianas en 1914 contra la China, el emperador Guillermo II arregló para que no dejasen un chino con vida, ofreciéndoles como ejemplo digno de imitación al noble Atila (Eitel).

Luego, por entusiasmo, ha puesto el nombre de Atila a más preferido de sus hijos.

Vicente BLASCO IBÁÑEZ.

La catástrofe del "Lusitania"



La cruz indica el punto preciso en que, según los despachos, se hundió el paquebote inglés, frente a Kinsale.

LOS CONDENADOS

Por error involuntario ó porque de buena fe se recogiera el concepto de alguna publicación poco escrupulosa, consignándose, hace unos días, al informar sobre el estreno del drama del insigne Pérez Galdós, que la citada producción dramática había sido refundida, retocada y abreviada por el autor, antes de sacarla a la triunfante revisión.

Perfectamente enterado, puedo asegurar, según aseveración del propio D. Benito, que en una sola palabra, ni en una sola letra difiere la obra que hemos visto en Valencia, de la que se estrenó en Madrid el 11 de Diciembre de 1894.

Conste, pues, así, tanto en tributo a la verdad, como es justo y debido, aunque tardío homenaje al venerable patriarca de las letras patrias, digno, por todos conceptos, de la general admiración y respeto.

Vicente Lacambra Lerena.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Lagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gamir, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

ECOS

Las cesantías de los coalicionistas.

Como se recordará, la coalición monárquica del Ayuntamiento, prófeta de hacer economías, dejó cesantes a muchos empleados que habían creado ya derechos indiscutibles. Claro está que lo de las economías, no fue más que un pretexto para perseguir a todos aquellos que no les eran afectos, como ocurre en cualquier villorrio; porque después han sido cubiertas numerosas plazas, muchas más de aquellas que al principio fueron consideradas como innecesarias, y a ellas han ido a parar individuos afectos a la coalición.

Los empleados que fueron víctimas del atropello recurrieron ante el Gobernador civil, en la sesión del lunes se leyó una comunicación de aquella autoridad, participando que ha recaído fallo favorable en el recurso del señor Manzano, que era oficial 3.º del Archivo. No sólo se le habrá de reponer, si el Ayuntamiento pierde también el pleito ante la superioridad, sino que percibirá, como es lógico, los haberes correspondientes desde 1913.

Figúrese el lector lo que ocurrirá, si como es lógico y justo, son repuestos en sus cargos todos los demás empleados que, encontrándose en las mismas condiciones que el Sr. Manzano, hndaron sus recursos en términos idénticos a los que han servido para que el Gobernador fallara favorablemente.

Y así ha de ocurrir; porque no creemos que a la injusticia de las cesantías se añada ahora la del privilegio en favor de uno solo, dejando sin resolver los demás recursos. Esto es evidente y creemos que el Sr. Tejón así habrá de reconocerlo y se apresurará, para no escarmentar los principios de justicia y las exigencias de la ley, a hacer lo propio con los otros recurrentes.

Los doce alemanes fugitivos llegan a Génova.

Nuestros lectores recordarán que el pasado miércoles, salió de nuestro Puerto una barca vieja, casi inservible, de las llamadas del «bou», y que figura en los registros de la Comandancia de Marina con el nombre de «San Juan».

Los doce alemanes, tripulada por seis marineros del Caballán, mandados por el lobo de mar «Consul», experto piloto.

Todos ellos habrán recorrido la noche anterior de la salida de nuestro Puerto, varios cañes

La calle de los Hierros.

Los vecinos de la calle de los Hierros, del Grao, no escriben una carta, suscrita por más de cuarenta firmas, en la que se lamentan amargamente del abandono en que los tiene el Ayuntamiento.

Dicha calle está habitada por obreros—esto basta para que se la deje en olvido—y convertida de algún tiempo a esta parte en depósito de inmundicias, pues para salir de casa es necesario taparse las fosas nasales, ó de lo contrario hay peligro de asfixiarse. No existe alcantarillado y a causa de esta deficiencia algún desprecioso deja las materias fecales en el corral de su casa, ó en mitad de la calle.

Intolerable y asqueroso del todo.

En cuanto al alumbrado, los faroles de petróleo sólo son encendidos tres veces por semana y se apagan antes de las nueve.

Bien, ésta es la queja, razonada, fundadísima de los vecinos. Pero correrá la misma suerte que otras análogas, formuladas por nosotros y por los demás periódicos.

Ahora, otros.

Anoche nos visitó una numerosa comisión de vecinos de la calle de San Guillén, significando su más enérgica protesta contra la punible negligencia del Ayuntamiento, pues a pesar de haber publicado en la Prensa una protesta, suscrita por más de cincuenta firmas

del Grao, y la de San Guillén.

del Grao, y la de San Guillén.

La calle de los Hierros.

La calle de los Hierros.

La calle de los Hierros.

La calle de los Hierros.

La calle de los Hierros.

La calle de los Hierros.

La calle de los Hierros.

La calle de los Hierros.

CONGRESO LOCAL OBRERO

La sesión de ayer

Anoche, á las nueve, comenzó en la Constructora Valenciana la segunda sesión del Congreso local obrero, bajo la presidencia del compañero Estellés.

Leída el acta de la sesión anterior, hizo algunas observaciones el compañero Sanchis, aclarando conceptos de aquella, aprobándose el acta.

Acto seguido pasaron á ocupar la mesa los compañeros Pont, presidente; Polo, vice; Mollá, secretario, y Castillo, vice.

La presidencia rogó á los congresistas fueran breves en las rectificaciones de la discusión del tema segundo.

Leyóse una adhesión de la Sociedad de Constructores y Pasteleros, siendo aceptada.

El compañero Cervero, glorió la inmortar frase de Carlos Marx: «La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de ellos mismos», añadiendo que guarda reconocimiento eterno á la que le enseñó, y odio implacable para el explotador.

Combatido el sistema de base múltiple, negando que exista heterogeneidad en la clase proletaria, puesto que todos los obreros son iguales y son víctimas del yugo de la burguesía.

El compañero Castelló manifestó que habiendo observado que todos los defensores del sistema de base múltiple coincidían, debía de rectificar.

El compañero Sanchis dijo que defendía la acción directa, no significando este movimiento revolucionario y sí la defensa mediante el paro del compañero, víctima de la explotación patronal.

El compañero Quiles comenzó diciendo que era uno de los propagandistas de la base múltiple, porque el trabajador acogido á ella, encuentra un remedio á sus necesidades cuando se ve en condiciones especiales de lucha.

Recordó una célebre cita dada por los tipógrafos al patrono Sr. Doménech, cuyos obreros, no asociados, trabajaban en las mismas condiciones que antes de declararse la huelga de tipógrafos, y convencidos de su error, fueron al día siguiente los obreros de la aludida imprenta á ingresar en la Sociedad del oficio.

Dijo que la base múltiple estaba escasamente implantada en España y, sin embargo, había producido resultados altamente satisfactorios.

Podremos—añadió—ir consiguiendo mejoras los obreros; pero hasta que no consigamos derrocar el capitalismo, no habrá terminado la explotación del hombre por el hombre.

Defendió las cajas de resistencia, diciendo que no ha visto movimiento obrero alguno, sino que se haya tenido que echar mano del paro para mejor sostenerse en la lucha.

Cuando una huelga se declara—dijo—no podemos prever lo que ha de durar; y si se prolonga, no hay más remedio que ir implorando que el trabajador pueda comer.

Agregó que resulta deprimente tener que ir muchas veces á la salida de los talleres á recoger con un pañuelo donativos para los huelguistas, pudiéndose evitar dicho contribuyendo todos con una cuota para cuando sea necesario.

Nosotros sabemos—dijo—que las mejoras van adquiriéndose paulatinamente y resulta una ilusión poder llegar de un salto á la meta de nuestras aspiraciones.

Reconoció que todas las leyes son deficientes, pero pueden acogerse aquellas que beneficien al trabajador.

Citó una discusión sostenida entre los propagandistas Anselmo Lorenzo, Ferrat, y Juan José Morató, advirtiendo éste al primero que en Barcelona, con el sistema de acción directa se habían perdido el 40 por 100 de las huelgas, y en cambio en Madrid, acogidos á la base múltiple tan sólo habían perdido un 15 por 100.

El compañero Mollá dijo que si se había ganado la huelga de albañiles en Madrid, era por el caudillo donativo que hizo el duque de Tovar.

Recordó que la Trade Unión se gastó un dinero y no pudo ganar la huelga.

Dijo que si las Cajas de resistencia han de dar el triunfo á los obreros, éste no llegará.

Combatido á las leyes, recomendando los procedimientos de rebeldía para emanciparse sin necesidad de recurrir á cuota alguna para cuando llegue la huelga.

El compañero Francisco Sanchis manifestó que la finalidad de las sociedades obreras es conseguir un bienestar inmediato, habiéndose, por lo tanto, planteado la discusión con un defecto de origen, puesto que los defensores de la acción directa no habían explicado lo que ésta significaba.

Dijo que ayudar con el paro á unos compañeros huelguistas, era una medida infantil, ya que con la huelga general se favorece en muchos casos á los patronos.

La fuerza pública—dice—se echa á la calle, y como no nos encontramos en condiciones para hacerle frente, sólo sucede que más víctimas vienen á engrosar el martirio obrero.

Analizó la organización trabajadora en Valencia, diciendo que es deficientísima.

Menció la huelga de Elche, que duró nueve meses, y se llegó al triunfo, y la de tipógrafos de nuestra ciudad, en la que á pesar de durar tres meses no faltó la dieta á los huelguistas.

Dijo que la vida en todos los órdenes está suelta á leyes, y por lo tanto hay que reconocer las que sean útiles para el trabajador, sin que signifiquen, no obstante, que sean perfectas.

El compañero Estellés dijo que entendía por base directa ir al mejoramiento por el terreno más corto.

Estudió la Ley de Accidentes del Trabajo, diciendo que constituía un escarnio, puesto que el obrero, cuando está enfermo, y necesita más cuidado, percibe solamente medio jornal.

Combatido igualmente el servicio militar obligatorio y todas las leyes dictadas por el Estado.

dando en libertad los que integren de decidirse por el sistema que crean conveniente y según aconsejen las circunstancias.

Intervienen los compañeros Ramón, Quiles, Mollá, Ortiz, Sanchis, Puig, opinando unos que en vista de la diferencia de criterios se suspendiera en definitiva el Congreso, y otros, que continuara la sesión.

Presentáronse varias proposiciones con este objeto, no llegándose á un acuerdo.

Puesto á votación si el Congreso se suspende, dijeron que sí siete sociedades, y que no seis, absteniéndose otras.

A propuesta de la presidencia se acordó dar un voto de gracias á la directiva de la Constructora Valenciana, por haber cedido el local para celebrar el acto, y á El Pueblo, por la información publicada del Congreso, levantándose la sesión seguidamente.

Agradecemos vivamente la atención de que hemos sido objeto, la que nos presta alientos para seguir luchando en favor de la clase proletaria.

UN CONFLICTO EN PUERTA

La exportación de la patata

Esta tarde á las tres celebrarán una reunión los alcaldes de los pueblos donde se cultiva la patata temprana, de exportación. Acudirán á dicha reunión, también, los principales exportadores y cosecheros.

La reunión tiene por objeto tomar resoluciones urgentes y energías por la tardanza del Gobierno en cumplir su promesa de derogar el impuesto de 150 pesetas los 100 kilos, en que está gravada.

Hace algunos días nos ocupamos extensamente de este asunto. Entendemos que la razón toda está de parte del agricultor y que el Gobierno ha abandonado estos intereses que son legítimos.

La tardanza en resolver la petición de los labradores les ocasiona un gran perjuicio. Este ha venido á aumentarse por efecto de las lluvias pertinaces.

No sería extraño que en la reunión de esta tarde se adoptase el acuerdo de presentar la dimisión los 68 alcaldes de los pueblos interesados en este cultivo. Se susurra también que es posible se acuerde la huelga general y se deje á nuestra ciudad desprovisista de hortalizas hasta que el Gobierno resuelva.

CASA DE LA DEMOCRACIA

UNIVERSIDAD POPULAR

El próximo viernes día 14, á las nueve y media de la noche, dará una conferencia don Filiberto Sanchis Tamarit, sobre el tema:

RETIROS OBREROS

El acto será público.

DE JÁTIVA

La cuestión del río los Santos

(Por telegrama)

Játiva, 11, 11,45 mañana.

Las informaciones publicadas acerca de los efectos de la resolución del Gobernador civil en el pleito sobre los riegos del río los Santos, son inexactas.

Lo resuelto por la referida autoridad resulta perjudicial para Játiva y demás pueblos de la costa.

Todos ellos protestan indignados contra la aludida resolución.

Los alcaldes y tenientes de alcalde de las respectivas poblaciones presentan la dimisión, indignados por lo que consideran atropello de sus derechos.

Parece que hay acuerdos reservados.

El conflicto ha tomado, desde luego, caracteres gravísimos y tememos que se apele á procedimientos de violencia.

Corresponsal.

En efecto, el disgusto de que habla nuestro corresponsal se ha exteriorizado ya con la dimisión del alcalde de Játiva, á la que seguirán las de los restantes pueblos interesados en este pleito y tenientes de alcalde respectivos.

A propósito de la protesta que de modo tan grave se ha iniciado, el Gobernador civil hizo anoche á los periodistas algunas manifestaciones que á continuación sintetizamos.

«No me explico—dijo el Sr. Tejón—la actitud de Játiva y demás pueblos, después del acuerdo que adoptaron representantes de ambas partes.

Vinieron al Gobierno civil comisiones de Canals y de los pueblos que protestan y delegaron su representación en los señores por cada una de las partes.

Los Sres Romero, ex alcalde, y Mompó, capitán retirado de Ingenieros, representaban á Játiva. Reuníronse todos con el inspector general enviado, á mis instancias, por el ministro de Fomento, y llegaron á una solución, que fué en suma, la que originó, á su vez, mis disposiciones.

Es cierto que el alcalde de Játiva ha presentado la dimisión, y tengo noticias de que los alcaldes de los demás pueblos han convocado á los restantes Ayuntamientos para seguir la misma conducta. He procurado sustituir al alcalde de Játiva con otros concejales y todos se resisten á aceptar el cargo. Como ello implica un delito, he pasado al fiscal la comunicación correspondiente. Mañana enviaré un delegado á Játiva.

Al propio tiempo adoptaré las medidas necesarias para impedir cualquier alteración del orden.

Esto dijo, en resumen, el Sr. Tejón.

Creemos que su intervención en el asunto no debe limitarse á procurar que sean procesados los que, cumpliendo nobles deberes de patriotismo y obedeciendo al mandato de sus lectores, se niegan á ocupar la alcaldía y á adoptar medidas de represión.

Si en realidad los representantes á que se alude, llegaron al acuerdo á que se refiere el Gobernador, la protesta de Játiva y demás pueblos viene á demostrar que no otorgan amplios poderes á aquellos señores de cuyas resoluciones diserepan.

Si el Gobernador no tiene interés alguno en el pleito, no obra con parcialidad y siente sólo el deseo de armonizar intereses contrapuestos, creemos que lo justo y aun lo prudente es intentar nuevas gestiones entre ambas partes, ya que hasta ahora, por lo visto, no se ha realizado nada en este sentido con pleno conocimiento de todos los interesados.

Invocar la intervención del fiscal y recurrir á la guardia civil, razón suprema de nuestros gobernantes, no es sino apartarse de lo justo é invitar á los demás á que hagan lo propio.

Convoquese á una Asamblea por parte de Canals y de Játiva, y puestos de acuerdo los reunidos, entre los que deben estar representados todos, designen á quienes ante el Gobernador deban, convenientemente enterados de lo que sus respectivos representantes

deseen, exponer sus aspiraciones y buscar una fórmula de arreglo.

¿No le parece al Sr. Tejón que esto es lo justo y lo prudente?

NARANJAS

Cogidas del árbol

de 5 á 10 céntimos libra

Mercado: Junto al Principal

Noticias varias

La cotización de las subsistencias en Valencia ayer la siguiente, según comunicó el Gobernador al director general de Aduanas: Trigos, de 38 á 43 pesetas los 100 kilos.

Alubias, de 47 á 50. Patatas al por mayor: Aragón, á 22 pesetas los 100 kilos, y huerta, á 16, 17 y 18. Ganados en canal: Vacuno, á 1,90 pesetas kilo; lanar, á 2,30, y cerda, á 1,95.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, á 5 pesetas kilo; carne sin hueso de primera, á 2,80; de segunda, á 2,40; de tercera, á 2; sin hueso de primera, á 1,60; de segunda, á 1,20.

Lanar: Cabellos, á 2,80; chuletas sin torna, á 2,70; pierna, á 2,40, y espalda, á 2. Cerda: Lomo, á 3,50; magro, á 2,80; costillas, de 2 á 2,20; tocino, á 2, y manteca, á 2.

Ayer tarde fueron fijados en la estación del Norte dos avisos, manifestando que á consecuencia del desbordamiento del Ebro no se admitían mercancías, sino hasta la estación de Santa Bárbara; y que el expreso de Barcelona no entraba en Tarragona, por lo que los viajeros llegarían con dos horas de retraso.

Con objeto de informar á nuestros lectores acerca de lo ocurrido á causa de la crecida del Ebro, fuimos anoche á la estación del Norte y hablamos con uno de los empleados, quien nos dijo lo siguiente:

«Esta mañana salió el expreso de Barcelona; pero tuvo que detenerse al llegar á la estación de Santa Bárbara, pues las aguas del Ebro rebasan más de un metro la vía del puente sobre aquel río y además la línea ha sufrido desperfectos, alcanzando éstos más de un kilómetro de distancia.

Como el expreso quedó allí detenido y no siendo posible el transbordo, el pasaje y correspondencia ha tenido que regresar en el mismo tren á Valencia.

Igual ha sucedido á los trenes que salieron de Barcelona. Han podido llegar á Tortosa, pero por las causas antes apuntadas, han tenido que regresar al punto de partida.

De manera que estamos incomunicados con Barcelona.

Le preguntamos si tenía noticias de si había habido alguna desgracia, contestándonos que nada había ocurrido.

Probablemente la interrupción del servicio, á causa de las inundaciones, durará algunos días.

Son muchos los viajeros que marchan á Barcelona por la vía marítima.

Con toda felicidad ha dado á luz un hermoso niño la distinguida señora doña Concha Jordán, esposa de nuestro estimado amigo D. José Cot. Tan fausto suceso ha motivado el nacimiento de plácemes que los amigos de los Sres. Cot-Jordán, les han expresado, festejando así el natalicio del tierno infante, á quien se ha puesto por nombre Alberto.

Celebramos que tanto la madre como el hijo disfruten perfecta salud, y aprovechamos esta ocasión para reiterar á nuestro querido corresponsal Sr. Cot y á su esposa, nuestro afecto más sincero.

Esta tarde, á las seis y media, dará una conferencia en el Ateneo Científico, Mar, 57, el doctor D. José Sanchis Bergón, desarrollando el tema «Estudio médico-social del niño golfo», presentando proyecciones muy curiosas.

El alcalde de Játiva ha remitido al Gobernador una instancia formulando ciertas reclamaciones por los daños causados al monte Zacat, de los propios de dicha villa, por la Sociedad Hidroeléctrica Española, con motivo de la instalación de líneas para el transporte de energía eléctrica.

NUEVA LAMPARA IRROMPIBLE «Berlín», marca registrada, de 5 á 50 bujías, á 1,60. Único concesionario para España, en el barato de Lampistería, Ribera, 12, y sufrisal, Argeles, 2.

Para comprar los artículos de MAQUINARIA y GOMA en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguélete, 5.

Por real orden ha sido nombrado, con carácter interino, médico forense y de la prisión preventiva del juzgado de primera instancia del distrito del Mar de esta ciudad, D. Ramón Morant.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. Ebanistería y Tapicería de E. VILELLA. Gran exposición en la fábrica de esta casa, la más importante en Valencia. C. de Jesús, E. V. Despacho: Paz, 17. Depósito de CAMAS INCLIGESAS y muebles de junco.

Se ha remitido á la superioridad el expediente académico de D. Emilio Torrijada Sanz, para que se le expida el título de maestro de primera enseñanza.

FALTA DE APETITO.—El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

«Agua Colonia Orive», desde 0,75 frasco.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades, por contingente: Del Ayuntamiento de Cullera, 5.000 pesetas; Játiva, 1.000; Serra, 500, y Siete-Aguas, 500.

TOS.—Elixir Gomenol Climent. El Gobernador ha delegado la presidencia de la novillada que se celebrará mañana, en el oficial de secretaría D. José Cabanes.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

TAUROMAQUIA

La corrida de mañana

Los miras que han de lidiarse mañana prometen una tarde de emociones á los aficionados.

Grandes, con facha de toros y admirablemente armados, los bichos de D. Eduardo, en unión de uno de Palla, constituyen una corrida de respeto, capaz de satisfacer los deseos del más exigente.

Veremos si la bravura corresponde á la estampa. Por su parte los matadores se encontrarán ante seis toros, que si no se traen malas intenciones, pueden darles nombre y fama: Petreño

dejó muy bien puesto el pabellón en la corrida del día 2, y seguramente irá á conquistar la tercera novillada... Reyes, como casi nuevo en esta plaza, vendrá á conseguir un buen cartel, y en cuanto al hijo de Bonarillo, sábase que es un torerito valiente como enterado.

Añádase á estos aficientes el de D. Tancredo con su experimento emocionante del pedestal, y dígame si cabe mejorar el programa de la función.

Ayer hubo gran demanda de localidades para esta corrida, y hoy, sin duda, no será menor.

Esta tarde, de tres á seis, se permitirá la entrada al público para ver desde los balconillos de la plaza los toros de Miura.

Ayer tarde fueron desencajonados en los corrales de la plaza 10 novillos de la ganadería de los Sres. Bohorquez Hermanos, destinados á las novilladas económicas que organiza la empresa.

Los animalitos, finísimos, de preciosa lámina y muy bien armados, proceden de la ganadería de Villamarta, y es de lo mejor—sino único—en su clase, que ha venido á Valencia. Bravos, nerviosillos y con la característica del toro de raza, los novillos, así como de pelo negro y cárdeno, constituyen una verdadera adquisición y como á tal han costado.

Tenemos la seguridad de que los aficionados quedarán muy bien impresionados cuando estos novillos salgan al ruedo. Ello será, quizás, en la novillada económica que se celebrará el próximo domingo.

Los matadores, seguramente no se verán en otra ocasión más á propósito para lucirse.

Club Vaquerito

La comisión organizadora de la instalación de este Club, para el cual fué adquirido el entresuelo de encima del café Ambos Mundos, participa á todos sus socios, como también á los admiradores del simpático diestro Vaquerito, que tengan gusto de inscribirse, que tiene casi ultimados todos sus trabajos.

Seguramente el próximo sábado será la inauguración oficial del Club, y para ello se les avisará por la Prensa y por convocatoria.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer

Cambios Paris. 97,60, vista, cheque bancario, Londres. 24,95.

Torneros en hierro

Se necesitan buenos operarios para la fundición de los señores Peña, Carceller y Grech, de Murcia.

Para detalles en Valencia: Plaza de Pertusa, 3, imprenta.

Casa de la Democracia

Café y Restaurant

ALFREDO CALDERON, 11

Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante

SERVICIO A LA CARTA

Vinos y licores de las mejores marcas

Calenturas rebeldes

Con el «Antiluegno Helver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarros gástricos infecciosos.

Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplican en estas enfermedades, no causando molestia á los enfermos que repugnan al tomar medicamentos.

De venta: Farmacia de San Antonio y en la del Autor, calle de Sagunto, 81, Valencia.

Reumatismo, Ciática

3.722 curaciones en 8 años

Sueroterapia, Electroterapia, Baños de luz, Masaje vibratorio, etc., etc.

Clinica del Dr. PUCHADBS.-Lauria, 8

Trinquete de Pelayo

Hor. á las cinco, gran partido de pelota, á osalera cuerda, á 60 tantos. Juego libre: Chiquet de Pedralva, Chiquet de Alberich y Tito, contra Cachaut, Maquinista y Churret. Precio 15 céntimos.

ROMEA

Hoy—Miércoles—Hoy

Grandioso programa de estrenos

LAS RELIQUIAS DE LA CULPA

700 metros—2 partes

VOZ DE ULTRATUMBA

3 partes—1.400 metros

Tiempo de Joséito y Belmonte

PRIMERA CORRIDA DE SEVILLA

Sesiones continuas de 4:30 tarde á 12:30 noche

Mañana: EL TRES DE OROS, series 14.º y 15.º

SALON-CINE

Miércoles, día de gran Moda selecta

Teatro Perlamado

Estreno de la grandiosa cinta titulada

CASAMIENTO A MEDIA NOCHE

3 partes—Gran argumento

Debut, debut de la ematísima diva

OLIMPIA D'AVIGNY

Canzonista Italo-española—Repertorio exclusivo

PREFERENCIA, O.T.O.—GENERAL, O.T.S

Aviso.—En las sesiones de hoy se inaugurará un precioso plano «Imperial Bioscope», exclusivo para cines y primero en Valencia.

Teatro Apolo

Miércoles, día de gran Moda selecta

Teatro Perlamado

Estreno de la grandiosa cinta titulada

CASAMIENTO A MEDIA NOCHE

3 partes—Gran argumento

Debut, debut de la ematísima diva

OLIMPIA D'AVIGNY

Canzonista Italo-española—Repertorio exclusivo

PREFERENCIA, O.T.O.—GENERAL, O.T.S

Aviso.—En las sesiones de hoy se inaugurará un precioso plano «Imperial Bioscope», exclusivo para cines y primero en Valencia.

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL

Conciertos extraordinarios

De 9:30 á 11:30 de la tarde

Precio consumación: 0,30 y 0,40 ptas.

BARCAS, 7

LOS REUMATICOS
Arterioescleróticos, Asmáticos, Gotosos, los que sufren de Gripe, Artrismo, Bronquitis, los convalescentes de Fiebre Tifoidea deben usar la
IODONE ROBIN
en la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. ES de gusto agradable, inodoro y la única que no se descompone y evita los YODISMOS y CORIZA producidos por el yodo
Venta en farmacias, Laboratorios M. Robin, 13, rue Poissy, París

FUENTE PODRIDA ESTABLECIMIENTO Balneario
REQUENA (provincia de Valencia) Temporada oficial, de 16 Junio á 30 de Septiembre
Las mejores aguas sulfurosas, cálcicas (nitrogenadas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPETISMO y de todas las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS y BLEFARITIS, enfermedades de la MATRIZ, etc., etc.
BAÑOS — DUCHAS — INHALACIONES — PULVERIZACIONES
 Habitaciones Hotel, de 2 pesetas en adelante.—Hospería, de 1 á 2/50 pesetas.—Hotel: desayuno, almuerzo y comida, de 4 á 6 pesetas en adelante.—Restaurant: cubiertos de 2 pesetas en adelante y á la carta.—Teléfono público.—Panorama encantador.
Servicio diario de coches de Requena al Establecimiento.
Informes: Farmacias del Dr. Fr. Paz.—Dr. Villarroya, plaza de la Congregación.—Dr. Sata, Colón, 42.

Vichy Catalán
Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y bres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.
PORTA-COELI.—TELEFONO, 2.093
Terminadas las obras para los hospedajes de 2.º y 3.º clase, el día 1.º de Mayo, se inaugurará el Comedor para dichos hospedajes. También se servirán cubiertos á 2 pesetas y por raciones. Se hacen paellas por encargo.
PRECIOS DE LOS HOSPEDAJES.—1.º clase, 7 pesetas. 2.º clase, 6 pesetas. 3.º clase, 4,50 pesetas. Habitaciones desde 1 peseta. Casas de familia independientes de la fonda, con fuente dentro de las mismas. Habitaciones económicas para guisarse, con fuente también dentro de la casa. Cuarto de baño. Tienda bien surtida y mandadero. Misas todos los días.
Para más detalles: HOTEL VALENCIA.

Por telégrafo y teléfono

El capitán

INTERESANTES NOTICIAS DE ITALIA

Oficiales turcos que piden la paz.-El Gobierno yanqui y la catástrofe del "Lusitania"

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 11. Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various market indicators like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Cuatro verónicas, cuatro solo, ejecuta Vázquez pero el diestro no para lo suficiente ni se estrecha con el percal.

«Gaditano».-Tercero de la tarde, cárdeno y de hermosa lámina. Posada, que es de los que llevan algo dentro, se abre de capa y lancea con guapeza al toro, dando entre otros, varios lances de frente por detrás, superiores.

«Ovación».-Cuarto de la tarde, berrendo en negro. Intenta veroniquearle Pastor y el bicho se le va; no quiere nada con el percal.

«Ovación».-Cuarto de la tarde, negro bravo. Viene Pastor sale al ruedo y se arroja al caballo de la valla, cita, acude el bicho y da el caballo de rodillas.

«Ovación».-Cuarto de la tarde, negro bravo. Viene Pastor sale al ruedo y se arroja al caballo de la valla, cita, acude el bicho y da el caballo de rodillas.

«Ovación».-Cuarto de la tarde, negro bravo. Viene Pastor sale al ruedo y se arroja al caballo de la valla, cita, acude el bicho y da el caballo de rodillas.

«Ovación».-Cuarto de la tarde, negro bravo. Viene Pastor sale al ruedo y se arroja al caballo de la valla, cita, acude el bicho y da el caballo de rodillas.

cho y cruzan perfectamente, tumbando cuanto sale por los toriles. Filigranas, monerías, exquisiteces, han habido pocas; pero en cambio se sirvió a los aficionados volapiés y vayo lo uno, por lo otro.

BADAJÓZ Cocherito, Pacomio y Joselito Por hallarse herido Belmonte, le sustituye Pacomio. Bichos de Flores. Primero.-Sale bravo y tiene mucho poder, como lo demuestra el hecho de proporcionar a los del chapeo cuatro tumbos a cambio de otros tantos puyazos recibidos.

Segundo.-¡Vaya un toro! Sale al ruedo y el acobóse. Contra todo y contra todos tiene bríos. Arrea este contra un reserva y le da un costalazo enorme, no sufriendo un disgusto por la oportuna intervención de los espadas.

Tercero.-Joselito despierta gran expectación, pues la afición desea verle para ver si refirma la opinión que se formó alrededor suyo en las últimas corridas. En los medios veroniquea con arte y termina con un farol «clase extra».

Cuarto.-Buen tipo y manso, arrojándose en la plaza un lo regular. Varas tres, por dos caídas y un caballo. Se arroja uno del público a la arena, y es retirado por los toreros.

Quinto.-Negro y de regular presencia. Pacomio da unas verónicas y unos lances de frente por detrás. Gallito y Cocherito también se adornan, escuchando palmas.

Sexto.-Negro y el más grande de los seis. También es el más bravo y el de más poder. Arrancados de largo y reargando da enormes batacazos, en seis varas, por cuatro caídas y dos caballos.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE París.-El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde, dice así: «En Bélgica, cerca de Saint Georges, el enemigo intentó un ataque nocturno para recuperar los fuertes conquistados por nosotros ayer. Fue rechazado. Al Norte de Arras continuamos los progresos. En la zona de Valenciennes, el enemigo se retiró de un sector de terreno en la parte Este del pueblo de Carency. La carretera de Carency a Souchez, donde aprisionamos 230 alemanes, incluso tres oficiales y varias ametralladoras, está ocupada por nuestras tropas por tres costados, quedando a los alemanes escasas comunicaciones.

Con el grueso de sus fuerzas y los re- fuerzos enviados desde Lens y Donai en automóviles, no ha conseguido el enemigo recuperar por ningún punto las pérdidas sufridas. Los contraataques se han estrellado bajo nuestra artillería en la tarde del lunes, sufriendo los alemanes pérdidas elevadísimas ante Lens, Nuestra Señora de Loreto, Souchez, Neuville y Saint Vaart.

En este punto, además de aplastar a los atacantes, ganamos bastante terreno y aprisionamos a unos cien. El número de oficiales aprisionados llegaba anoche a unos cincuenta. En la noche del lunes al martes, el enemigo sufrió un nuevo descalabro. Los contraataques al Este y Norte de Neuville, precedidos de un violento bombardeo, fueron completamente rechazados. Hemos conservado la totalidad del terreno ganado, infligiendo muy serias pérdidas a los asaltantes. En el resto del frente de Lens y Arras, no hubo ningún contraataque. Después del bombardeo a Dunkerque fueron arrojadas ayer por la mañana tres bombas que no causaron víctimas ni daños.

Un avión enemigo ha arrojado bombas, sin resultado, en la estación de Doullieu. Otro avión alemán, perseguido entre el Argona y el Mosa por un aparato francés, se prendió fuego y aterrizó en las líneas alemanas. Estas han derribado un aeroplano inglés, y las tropas británicas han derribado dos aviones alemanes.

UN DONATIVO DE LOS MÉDICOS DE LA HABANA

París.-El ministro de la Guerra ha recibido una carta firmada por todos los médicos de la Habana, significándole su adhesión a la Facultad de Medicina de la capital de Cuba a la causa de los aliados. Firman esta carta, los doctores Domínguez, Varona, González del Valle, Fresno, Landete, Portizcano, Sánchez Toledo y otros médicos. Acompañan 7.000 libras de tabaco, 14.000 puros, 25.000 paquetes de cigarrillos, 7.000 litros de ron blanco, 50.000 kilos de azúcar, muchos sacos de café y otras materias.

LA CATÁSTROFE DEL «LUSITANIA»

Londres.-Un joven americano de 16 años de edad, superviviente de la catástrofe del «Lusitania», dice que mientras se hallaba contemplando el mar con uno de sus amigos, éste gritó repentinamente que un submarino iba a torpedearles. Inmediatamente después el barco experimentó una sacudida formidable. Casi todos los pasajeros quedaron como aturridos. Se organizó en seguida el salvamento, echando las primeras lanchas al mar; pero un segundo torpedeo lanzó sobre los pasajeros pedazos del barco que saltaban arrastrados por la explosión de los proyectiles.

El ciudadano suizo, con el grado de capitán en las filas del ejército helvético, escribe a uno de sus amigos de Tolosa: «Aprovecho la tarde dominical en la que las preocupaciones militares cesan por algunas horas, para dirigirme unas cuantas líneas, cuya resultante es la admiración que nuestro pueblo y nuestro ejército sienten por los combatientes de la grande y admirable Francia.

«Este último salvó de la muerte a un niño y a dos viejos. Se han salvado los cinco únicos pasajeros franceses que iban a bordo, llamados José Marechal, su esposa, un hijo y dos hijas. AGITACIÓN EN WASHINGTON

Washington.-El hundimiento del «Lusitania», según se dice en las esferas oficiales, justificaría una declaración de guerra; pero los Estados Unidos no están en condiciones de enviar un ejército a Europa. El presidente Wilson no quiere la guerra. La opinión sigue excitadísima. En la sucursal de la Bolsa de Londres se ha ordenado a 150 alemanes, miembros de la misma, que no penetren en el edificio. También han sido excluidos de la Bolsa de algodón todos los alemanes y austriacos. En la sucursal de la Bolsa de trigo de Liverpool se concedió un plazo de cinco minutos a los alemanes para que abandonasen el salón. Créese que Wilson convocará al Congreso

a sesión extraordinaria para deliberar acerca de la catástrofe del «Lusitania».

LA OBRA DEL KAISER

Copenhague.-La orden para que fuese hundido el «Lusitania» la dió el mismo kaiser, quien prometió una gran recompensa al submarino que realizase el hecho. Excusas de los alemanes

ITALIA Y LA GUERRA

Ginebra.-Se ha recibido en la redacción de «La Tribuna» una información importantísima de Roma en la que se hacen afirmaciones respecto del carácter inicial de la ruptura de relaciones entre Italia y los imperios del centro. Italia no declararía la guerra a Alemania y Austria, sino que aprovecharía los recientes incidentes ocurridos en Trípoli y declararía la guerra a Turquía. Colaborando con los aliados enviaría a los Dardanelos medio millón de hombres, y las demás fuerzas de su ejército haríanse a la expectativa en las fronteras del Norte.

¿RUMANIA A LA GUERRA?

Roma.-Se reciben telegramas de Bucarest, en los que se significa que la opinión en Rumania sigue con enorme ansiedad las peripecias de la diplomacia italo-austriaca. Al terminar un Consejo de ministros, alguno de sus miembros respondió a las preguntas de los periodistas y manifestó que Rumania seguiría a Italia en sus actitudes; de suerte que si ésta declara la guerra a Austria, Rumania se pondrá inmediatamente a su lado, combinando su acción militar con la de los pueblos que luchan contra los imperios de la Europa central.

Una fecha fatídica

Roma.-Intervenido a propósito del aplazamiento de la apertura de la Cámara, el diputado Caneva, ha declarado: «Los ocho días de aplazamiento de la Cámara significan únicamente que interesa a Italia que la intervención, en lugar del 12, sea anunciada el 20. Es más fácil imaginarse los motivos de este breve aplazamiento que especificarlos; pero lo cierto es que no hay motivo para temer que el movimiento intervencionista se detenga o sufra un último retraso. El 20 de Mayo de 1915 es el treinta y siete aniversario del tratado de la Triple Alianza, firmado el 20 de Mayo de 1882. En este día se hará constar oficialmente la muerte de un período histórico y comenzará una nueva historia.»

Viajes aplazados.-Movilización austro-húngara.

París.-Una compañía de actores franceses, contratada en Italia, ha recibido orden de aplazar la excursión porque no permitirá el debut el ministro de Negocios italiano. Las guarniciones austriacas de Budapest, Praga y otros centros militares han recibido orden de partir inmediatamente hacia la frontera italiana.

Rumania

Opinión de un capitán suizo

«Este último salvó de la muerte a un niño y a dos viejos. Se han salvado los cinco únicos pasajeros franceses que iban a bordo, llamados José Marechal, su esposa, un hijo y dos hijas. AGITACIÓN EN WASHINGTON

Los bellos episodios

Petrogrado.-Un soldado ruso, llamado Valocenas, refiere el «Messenger» de Viena, logró hacer el solo, treinta y seis prisioneros alemanes. Valocenas perdió el rastro de su regimiento, yendo a parar a un bosque de Lethania. Los campesinos le participaron que no había medio de salir del bosque, en el que se hallaba el enemigo, mas queriendo salvar al soldado ruso, los habitantes le procuraron un traje de paisano, escondiendo su fusil y sus cartuchos. En esto se presentó un destacamento de treinta y cinco soldados enemigos, al mando de un oficial. Este interrogó a los campesinos para saber si había rusos en las inmediaciones. Valocenas simuló interesarse por los alema-

nes, anunciándoles que muy cerca, en el mismo bosque, había un regimiento entero de rusos.

Valocenas propuso a los alemanes el que ocultasen sus armas y se vistiesen de paisano por lo que pudiera suceder, hasta que llegasen refuerzos alemanes.

El oficial aceptó con reconocimiento la proposición de Valocenas; después todos los campesinos rodearon a los alemanes y les anunciaron que quedaban prisioneros. Los alemanes fueron atados y encerrados en un granero. Por la tarde, los treinta y seis alemanes, bajo la dirección de Valocenas y vigilados por cosacos armados, eran conducidos ante el Estado Mayor. Valocenas fue citado en el orden del día.

Explicaciones a Holanda

El Gobierno alemán ha dirigido a Holanda una comunicación expresándole su sentimiento por la pérdida del buque «Kawijk», prometiendo dar al Gobierno holandés reparaciones pecuniarias.

Oficiales turcos fusilados por pedir la paz.

Sofía.-Una comisión de oficiales turcos ha exigido a Enver Bajá que vaya a la paz inmediatamente. El ministro ordenó que dichos oficiales fueran fusilados.

La captura del vapor «Federico».

El Tribunal de Presas ha declarado buena la del vapor español «Federico», capturado el 10 de Octubre.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.-[Oficial.] Prosigue nuestra ofensiva en Carli, que ha sido un éxito completo de nuestras armas, habiendo hecho retroceder varias decenas de verstas a una división de caballería bávara y a un regimiento de la guardia prusiana. En la Galitzia Oriental, después de encarnizados combates, el enemigo logró pasar en la región de Krosno el río Visloka. Nuestras tropas fueron atacadas con gran ímpetu el día 8 en la región montañosa de Javornik. A tal extremo llegaba el número de cadáveres del enemigo, que los montones que formaban, dificultaban nuestro tiro. La misma noche, el enemigo asaltó nuestras trincheras en columnas cerradas, siendo rechazadas en todas partes. Anteayer a primera hora de la mañana, nuestras vanguardias pasaron el río Dniester y atacaron al enemigo en el frente de Mañokruki.

Poincaré visita a los heridos

París.-Poincaré estuvo a visitar el hospital de Saint Denis, conversando con las víctimas de las bombas arrojadas por un taube alemán, incluso con dos zuavos, que se encuentran gravísimos.

EL BOMBARDEO DE LOS DARDANELOS

Atenas.-El bombardeo de los Dardanelos no continuó el sábado. La artillería aliada ha averiado notablemente el fuerte de Kild-Bahr, cuya toma es imminente. El pueblo de Dardanos está ardiendo, continuando los combates en la península de Gallipoli. Circula el rumor de que el ejército ruso ha desembarcado sobre la orilla del mar Negro.

DECEPCIÓN EN ALEMANIA

Ginebra.-En el cuartel general de Austria y Alemania, reina una gran decepción por el desarrollo que ha tomado la lucha en la Galitzia occidental. Los rusos han contestado a los ataques de los últimos días con asombroso vigor. Con algunos contraataques han obligado a los adversarios a retroceder al Sudeste de Gorik, recuperando las posiciones que ocupaban en el paso de Duka. Los rusos conservan todas sus posiciones del distrito de Sarros en la vertiente meridional de los Carpatos. Dienen de Viena que se espera la llegada de los grandes jefes alemanes para celebrar un gran Consejo de guerra con asistencia del kaiser.

CINCO BOMBAS SOBRE PARÍS

París.-Un taube voló sobre Saint Denis, a las 7,15, y arrojó cinco bombas. La primera atravesó un cobertizo, hiriendo a cinco hombres. La segunda cayó en el callejón Margaria, penetrando en una vivienda y rozando la cama donde dormía un niño, al que hirió levemente, causando un pequeño incendio. La tercera cayó en la calle de París, causando destrozos materiales. Las otras dos cayeron a 50 metros del puente de la línea del ferrocarril, París-Calais, sin causar daños.

Las concesiones de Austria a Italia.

Roma.-Parece confirmarse que Austria ha ampliado las concesiones que hacía a Italia. Existe gran ansiedad por conocer el resultado del Consejo de ministros. Después de las conferencias de Giolitti con el rey y con el presidente Salandra, asegúrase que el Consejo considerará las concesiones de Austria satisfactorias.

Gabriel D'Annunzio, combatiente.

Roma.-Se ha concedido autorización a Gabriel D'Annunzio para ocupar un puesto como combatiente en el acorazado que llevará la bandera del duque de los Abruzzos, como gran almirante.

El Libro Verde

Roma.-Dícese que el Gobierno publicará el Libro Verde con numerosos documentos, incluso uno, demostrado que desde 1913, Austria quería hacer la guerra a Serbia y Alemania. También contendrá otros documentos, que ilustrarán las actuales negociaciones entre Italia, Austria y Alemania.

El jefe de los católicos italianos, marqués de Crispiati declara que la conflagración actual se debe al orgullo e incapacidad de la política alemana. Estallando la guerra, los italianos cumplirán con su deber.

Incidente de frontera

Ginebra.-Se ha producido un incidente de frontera. Dos habitantes de Wundevleigen que estaban en sus domicilios, fueron tiroteados por una patrulla alemana, que avanzó después hasta el territorio suizo. Se ha abierto información.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE GRANDES AVANCES DE LOS ALIADOS

París.-El comunicado oficial de las once de la noche dice así: «Al Norte de Dixmude, los belgas habrán logrado tender un puente sobre la orilla derecha del Iser. Fueron violentamente atacados durante la noche del lunes al martes por tres batallones alemanes.

Los belgas rechazaron, causándoles fuertes pérdidas y haciendo unos 250 prisioneros. Otra división belga ha ganado terreno al Sur de Dixmude. Al Este de Ypres, las tropas inglesas han sido atacadas nuevamente, ayudándose el enemigo con la humareda asfáltica. Los ingleses han dejado pasar el humo, protegidos por las cañetas recientemente puestas en uso, y con fuego de ametralladoras y fusiles aniquilaron a boca de jarro a las columnas alemanas, que avanzaban en formación compacta. Nuestros éxitos al Norte de Arras han aumentado considerablemente durante los combates de hoy, que han sido un extremo violento.

Delante de Loz, después de una lucha encarnizada, y a pesar del cañonazo intenso del enemigo hemos tomado una gran obra de defensa alemana, y todo un sistema de trincheras en el camino de Loz a Vermelles. Más al Sur hemos tomado por asalto un gran fortín y la capilla de Notre Dame Lorette. Esta posición, ardentemente defendida por los alemanes desde hace meses y de la cual han hecho una verdadera fortaleza, ha sido rebasada, rodeada y tomada por nuestros tropas. Esta tarde, sin parar hemos perseguido nuestro éxito, empujando energicamente al enemigo, entre la capilla de Notre Dame Ablain y Saint Nazaire. Todas las trincheras alemanas del Sur de dicha capilla han caído en nuestro poder. En ellas hemos encontrado varios centenares de cadáveres alemanes. El enemigo al desembarcar de Ablain ha contestado. Este contraataque ha sido desecho en el acto y hemos vuelto a tomar inmediatamente la ofensiva y ganado terreno en dirección de la fábrica de azúcar de Schetz. En Carency el cerco de la posición alemana ha sido estrechamente apretado por nosotros. Hemos tomado varias manzanas de casas en parte de este pueblo. Hemos hecho unos cincuenta prisioneros, incluso un oficial y progresado hacia el bosque. Las comunicaciones entre Carency y Ablain, hácense cada vez más difíciles para el enemigo. Después de un violento combate nos apoderamos del cementerio de Newill Saint West, muy fuertemente organizado por los alemanes. Después hemos progresado en el Sudoeste del pueblo que rebasamos por Oeste y Este. En todo el sector de Loz a Arras, tomamos al enemigo tres líneas de trincheras. Los alemanes báscense actualmente en cuarta línea. Los prisioneros, cuyo número continúa aumentando, han declarado que habían recibido orden de conservar a toda costa la capilla y el fortín de Notre Dame de Lorette. En el resto del frente nada importante hay que señalar y sólo simples combates de artillería.

DE PORTUGAL

En honor de la República

Lisboa.-Con motivo de la inauguración de un casino monárquico, numeroso gentío recorrió la población, vitoreando a la República y haciendo manifestaciones de simpatía ante la redacción de un periódico republicano. Hubo colisiones, resultando un herido, restableciendo el orden la policía.

Combates en Fez y Tazza

Tánger.-En la región de Fez y Tazza, contingentes de branes han intentado entorpecer los progresos de las tropas francesas, siendo rechazados después de algunos combates. Los franceses han tenido siete muertos. En Marraqest reina tranquilidad.

A. SERRANO. DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 12, 1 madrugada. Se indica para ocupar la alcaldía, en sustitución del Sr. Boladeres, a D. Manuel Arnus.

El premio mayor de la Lotería ha correspondido a una vendedora de bacalao del mercado de la Concepción, que ha repartido el billete en pequeñas fracciones entre particulares y vendedores.

SOLSONA. SIQUE EN LA OTRA PLANA

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Con 250.000 pesetas 12.459 Barcelona

Con 100.000 pesetas 14.636 Alicante

Con 60.000 pesetas 10.781 Vall.dolid

Con 5.000 pesetas 1.250 8.049

1.829 10.303

2.996 12.349

3.720 13.238

6.488 14.471

Con 800 pesetas

DECENA

10 63 80

CENTENA

129 210 250 333 333 361 419 450 453 491

502 554 565 576 601 610 655 673 703 701

756 759 760 803 812 817 832 839 854 877

879 883 894 902 920 927 948 950 967 961

MIL

003 027 035 038 051 052 053 095 153 170

231 213 248 268 273 359 369 461 498 537

584 629 652 670 685 698 717 766 773 783

802 826 846 865 880 883 896 912 971 995

DOS MIL

075 082 111 141 154 221 230 305 311 324

332 335 472 479 493 508 557 573 582 586

648 676 710 721 744 763 773 820 828 830

899 903 931 935

TRES MIL

052 082 220 268 284 308 311 321 329 336

339 352 406 408 427 435 453 456 460 463

476 498 517 620 634 642 647 661 694 712

714 777 794 808 847 883 882 886 889 892

893 902 929 938 950 934 963 965 968 971

976 981

CUATRO MIL

036 061 114 159 179 217 235 250 265 343

377 420 459 469 548 585 616 676 699 728

747 752 757 762 858 904 928 937 941

CINCO MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

SEIS MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

SIETE MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

OCHO MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

NOVENA MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

DIEZ MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

DOCE MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

TRECE MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

CATORCE MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

QUINCE MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

DIECISEIS MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

SEISCientos MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

SEISCientos MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

SEISCientos MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

SEISCientos MIL table with columns of numbers and rows of lottery results.

HULL. De Eduardo Harker, de la casa White y Son: Ofrecido cargamento del 'Palkenis'.

Sección comercial y agrícola. Subastas del 10 de Mayo NARANJA.

LIVERPOOL: De Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y C.:

Sección comercial y agrícola. Subastas del 10 de Mayo NARANJA.

LIVERPOOL: De Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y C.:

Sección comercial y agrícola. Subastas del 10 de Mayo NARANJA.

LIVERPOOL: De Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y C.:

Sección comercial y agrícola. Subastas del 10 de Mayo NARANJA.

LIVERPOOL: De Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y C.:

de desde 1.º del actual vienen rigiendo para la carga y descarga de mercancías en el muelle del Grao unas nuevas tarifas de jornales y des- tajo aprobadas por la Sociedad 'La Unión Terrestre'.

Vida Municipal. El Alcalde manifestó ayer que no había firmado libramiento alguno.

Sucesos. El tercero en discordia. José Estanislao Chover, de 45 años, sereno, trató de separar a dos individuos que reñan.

Consecuencias de las lluvias. El jefe de la línea de la guardia civil de Ademuz ha dirigido un telegrama al Gobernador.

Un niño ahogado. El guardia municipal núm. 35, de servicio en el lazareto de San Antonio, dió cuenta al juzgado de guardia de que ayer tarde, estando jugando varios niños en el puente de la acequia de Fabara, junto a las Villas de Pon-

tons, uno de ellos, llamado Antonio Gisbert Atienza, de cinco años, cayó al fondo de la misma, siendo arrastrado por la corriente, sin que haya sido hallado el cadáver.

Perro hidrófobo. Ayer tarde, a las seis y media, en las inmediaciones de la posta Sanitaria del Serrallo, fué muerto de dos tiros de revolver un perro hidrófobo.

Huerto. Ha sido detenida por hurto de gallinas y conejos, María Escorihuela.

Una cabra. Ayer fué encontrada en las calles de la capital una cabra, hallándose depositada en el retén de la guardia municipal del distrito de la Universidad.

Raterías. Rafael Montes de Haro y otro individuo, cerraron la puerta de una casilla de la vía férrea, cerca de Mogente, llevándose cuatro litros de aceite y un cuchillo.

El Rafael ha sido detenido por la guardia civil.

ESPECTACULOS. Teatro Ruzafa.—A las 9.45: Las golondrinas. Trío de la Olympia D'Avignon.

Lo Inconcebible. Gran bazar de calzado. San Vicente, 111 (frente Cine Roma).

PURGACIONES. El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las erisipelas, hujos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección Antiséptica, Valentin Pálacios.

UNION GREMIAL. Entrada la Directiva de Unión Gremial de

PASTILLAS ALEMANAS del profesor SWANTER de Berlín. Tos rebelde, bronquitis, asma, enfisema, catarros, pulmonías, etcétera.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RÁPIDOS Y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 15 días.

DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Vapor INFANTA ISABEL, saldrá el día 18 de Mayo.

EL ESPECIALISTA D. PEDRO RAMON, EN VALENCIA. De regreso de la Corte, únicamente el día 19 del corriente Mayo, recibirá de 10 a 12 y de 4 a 6 en el HOTEL INGLÉS (Pasaje Ripada).

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales bisulados, grabados y decorados de J. PART - - - Colón, núms. 7 y 9.

VAPORES COMBINADOS Correos de Africa y A. Ferrer Peset Hms. Servicio diario para los puertos de Italia.

SERVICIO SEMANAL RÁPIDO Para CETTE. Saldrá vapor directo todos los miércoles a las 6 de la tarde.

DIRECTO PARA CETTE Servicio semanal. El vapor COLON saldrá el día 12 directo para Certe.

SERVICIO DE VAPORES RÁPIDOS para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES el vapor HOLGA saldrá el 18 de Mayo.

PARA HULL. El vapor DAISY cargará el 15 de Mayo. El vapor RITU cargará el 20 de Mayo.

COMPANIA GJONESA DE VAPORES S. A. El vapor PRIMERO saldrá de este Puerto el viernes, 14 de Mayo, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Alotri, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

COMPANIA DE VAPORES Servicio Italo-Español. Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana.

COMPANIA DE VAPORES Servicio Italo-Español. Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana.

Acordeones superiores. los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 10.

HOMBRES Y CASADAS. Se ha puesto a la venta la nueva edición de 'Antes en el hecho conyugal y después', a 3 pesetas.

Ganará dinero usted y tiempo a la vez, si compra géneros en los almacenes de saldos, calle Sangre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento.

SIEMPRE HERMOSA. Profesora magistra que la arruga, peca, macchus, cicatrices, hoyos de ciruela, barros, pelo; des- arrolla y endurece el seno.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Purgaciones, goma militar, llagas, bubones, erisipela.

IMPOTENCIA-ORINA. Tratamiento infalible. DOLOR. Quimado al momento.

Consulta gratis.-Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.

A los pequeños industriales y comerciantes. No más protestas de letras, almacenajes en ferrocarril ni puertos; se darán toda clase de facilidades.

VENTA. Procedente de una reforma se venden varias puertas balcon, sardines, ventanas, vidrieras, una puerta de patio de una hoja, depósito para agua, pla piedra y otros enseres.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. Servicio de BARCELONA. Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

SERVICIO DE BARCELONA. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Salé, Mugaador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Lorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Consignatarios COLA Y MAYOAS. Libertad, 12 (Puerto).-Teléfono núm. 4.043.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Serral 2, enf. y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo).

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

PARTOS.-EMBARAZO. ANTONIA CHIRIVELLA. (Tocólogo con Real título. Consultas sobre enfermedades del embarazo, parto, Gabinete y para casos de la profesión, con todos los adelantos científicos e higiénicos).

BESOY. DOLORES de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con el ELIXIR BESOY. Dos pesetas. Infalible.

FARMACIAS Y DROGUERIAS. BESOY. Purgante BESOY.-Muy eficaz y agradable. Para un niño, 10 céntimos. Para adultos, 25.

SERVICIO DE BARCELONA. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Salé, Mugaador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Lorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Consignatarios COLA Y MAYOAS. Libertad, 12 (Puerto).-Teléfono núm. 4.043.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Serral 2, enf. y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo).

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.